

## 2 | 要闻

就“智慧城市”建设工作

# 中央党校原教育长李兴山一行到我市调研

本报讯 (记者 解静怡)5月21日至22日,由中央党校原教育长、教授、博士生导师李兴山带领的中央党校“智慧城市”课题组一行8人到我市调研。副市长朱言志出席座谈会。

课题组一行先后来到我市“鹤壁”指挥中心、科技创业服务中心、佳光电子产业园、农业硅谷产业园、浚县中鹤花苑社区、市商务中心区、淇水湾商务休闲区、富士康鹤壁科技园、宇风年产5万辆改装汽车项目、淇县桥盟街道办事处阳光社区等处进行了实地调研。每到一处,课题组一行都仔细询问,并与有关负责同志进行充分交流探讨,认真了解我市“智慧城市”建设等方面的情况。

在5月22日上午召开的座谈会

上,朱言志就我市的文化、资源、交通、环境、城市建设和发展、“智慧城市”建设的主要做法等向课题组作了简要介绍,市有关部门向课题组作了汇报并与专家进行了交流。

课题组对我市“智慧城市”建设给予充分肯定和高度评价。他们认为,“智慧城市”是信息化发展的高级阶段,鹤壁市委、市政府高度重视“智慧城市”建设,总体规划明确,有机构、有行动,促进了信息化与产业发展、社会管理、公共服务相融合,“智慧城市”建设初见成效。下一步,课题组将定期与鹤壁联系,跟踪、研究、总结鹤壁在“智慧城市”建设中好的做法,推动鹤壁“智慧城市”建设实践更科学、更扎实、更有效。

## 永优种业首次举行小麦新品种观摩会

# 实现玉米、小麦品种“双腿”走路

本报讯 (记者 渠稳)5月21日至22日,河南永优种业科技有限公司2014年度小麦新品种观摩会在我市举行,来自河南、山东、湖北、河北等地200余名种子经销商参加了观摩会。这是该公司自成立以来举行的首次小麦新品种观摩会,也标志着该公司小麦种子业务的启动。

经销商们来到了公司小麦新品种试验田对鹤麦801和淮麦33的生长情况进行了解,并听取了有关专家对这两个小麦新品种优势的介绍。“鹤麦801是由我们永优种业自主培育的,具有抗旱、抗寒、抗倒伏等优质特性,适宜在干旱地区种植。同时,该品种小麦丰产性能好,一个麦穗上的麦粒可达40粒,每颗麦粒在1.5克以上,



5月19日下午,市图书馆在鹤壁航盛汽车电子科技有限公司设立我市首家企业图书借阅服务点。首次共配置图书期刊400余种、1400余册。图为企事业单位员工在翻阅图书。

本报记者 解静怡 摄

## 次前韵谢与迪惠所作竹五幅

(北宋)黄庭坚

吾宗墨修竹,心手不自知。  
天公造化炉,揽取如拾遗。  
风雪烟雾雨,荣悴各一时。  
此物拔晚节,君又润色之。  
抽萌或发石,悬垂有阽(dian)危。  
林梢一片雨,造次以笔追。  
猛吹万籁作,微凉大音希。  
霜免束毫健,松烟泛砚肥。  
盘桓未落笔,落笔心中宜。  
今代捧心学,取笑如东施。  
或可遭(wei)巾帼,选实(ru)如辛毗。

(选自《全宋诗》卷992)

### 【赏析】

诗为答谢画家与迪惠所作“墨竹”画而作。开始诗人庆幸自己虽学不好墨竹,却轻而易举得到五幅“墨竹图”。接着欣赏品味这五幅墨竹图,并想象其创作过程。之后写自己学画墨竹时“虽‘捧心学’,但作品似丑女东施,贻笑于人,往往‘生枝不应节,乱叶无所归’,要非与迪的激将启发,不仅画不好墨竹,恐怕体弱多病,连诗也作不了了。诗人感叹时光流逝之速,愿在有生之年拿出“好东施”,择“晴明”佳日,邀与迪来画出“数百竿”墨竹,从而满足其“开图慰满眼”的愿望。诗人对淇园竹的酷爱神往,表露无遗。

“次前韵”:按照前诗的韵和用韵次序来写诗,“惠”:敬辞,惠赠、惠赐;“宗”:学习,效法。“天公造化炉”:上天是个冶炼炉。“荣悴”:荣,兴盛;“悴”:衰弱。“阽”:壁悬崖边。“大音希”:即“大音希声”,最美的音乐是无声之乐。“霜免”:白色兔毛,指画笔。“盘桓”:徘徊,逗留,指构思的过程。“或可遭巾帼,选实如辛毗”:意为诸葛亮送司马懿女子服饰以激之使战,辛毗(pi)仗魏明帝节挡住愤怒欲战的魏军;“遗”:给予,馈赠;“夷”:音义同



# 鹤山区依托传统古村落发展农家游 吸引80多位外省驴友来此采风

本报讯 (记者 渠稳)鹤山区依托传统古村落王家辿村丰富的乡村自然景观,举办“农家体验”自驾游专题活动,受到了省内外游客的青睐。5月17日,来自山东聊城的80多位驴友驾车来到姬家山乡开展为期两天的农家采风活动。

5月17中午,驴友们驱车4

个多小时,来到了目的地姬家山乡王家辿村。驴友们吃农家饭、逛农家院,就连抓公鸡都成了他们津津乐道的游乐节目。

为了让驴友们体验到大山深处的农家生活,鹤山区旅游局还准备了25辆毛驴车拉着驴友们绕着崎岖的山路前往姬家山东齐地质公园。在地质公园内的

洹河岸边,驴友们搭起帐篷,烤上全羊,并做起了跳皮筋、丢沙包、“骑马打仗”等儿时的游戏。

欢声笑语中,驴友们渐渐忘却了时间,一直玩到次日凌晨一两点钟。5月18日,驴友们吃过村民精心为他们准备的早餐后,又参观了五岩山景区。

“本次‘农家体验’活动的主

题是‘乡村忆童年’,是鹤山区旅游局在开发旅游项目过程中进行的一次大胆尝试,依托山乡资源和深厚的农村民俗文化,发展农村旅游业,吸引更多城市居民到农村吃农家饭,采摘农家菜,体验农村生活。”鹤山区旅游局局长李国告诉记者,通过本次自驾游专题活动,可以积累更多的经验,并将农家乐旅游线路固定下来。下一步,他们将进一步完善农村基础设施,吸引更多游客前来采风、旅游,提高当地农村的经济收入,并带动鹤山区旅游业发展。

活跃在山城区的寒花香艺术团17年来为群众义演500余场,现在又增演稀有剧种——

# 花甲演员登台义演四股弦

□本报记者 陈海寅

5月18一大早,山城区的李爱国老先生就拎着自己的小马扎直奔枫岭公园。作为一名老戏迷,每周日上午他都要去枫岭公园听戏,这是自退休之后雷打不动的习惯。而当天,更有一场能唤起他儿时记忆的戏曲演出——四股弦。

17年义演500余场

“辕门外三声炮,如同雷震。天波府里走出来我,保国臣……”5月18日上午,记者来到枫岭公园时,由我市的寒花香艺术团成员带来的戏曲联唱已经开始演出。这个已成立17年的民间艺术团,现有30多名成员,平均年龄在50岁以上。他们常年活跃在山城区周边的农村、社区为群众义演,至今已演出500余场。

团长马志是一名79岁的老人,年轻时曾长期为我市著名豫剧表演艺术家牛得草先生操琴,当时人送艺名“马得料”。“我们不为名、不为利,就为观众听好戏。”马志说,每年“五一”到“十一”的这几个月,每周日上午,只要不刮大风、不下大雨,他们都会到枫岭公园义演。

记者在现场看到,虽然舞台略显简陋,马老先生早些年自费购置的音响设备也没法同专业院团相比,但台下百余名观众的看戏热情丝毫不减。“俺每周都来听戏。演多少场了,人家都不收一分钱,难得啊。”观众刘秋芬说。

风靡一时的四股弦演出再次亮相

距舞台十余米的一个亭子

里,今年64岁的孙秀芳已经穿上了皇后的行头。已有近20年未曾登台的她,正在和同来的四名老姐妹练嗓。当天,她要表演四股弦的著名剧目——《贺后骂殿》。

四股弦又名四根弦、五调腔,因主要乐器四胡有四根弦,故被称为四股弦。“它是一种稀有剧种,唱腔婉转细腻,音调耐人寻味,起源邢台,流行于冀南、豫北和鲁西北地区。”马志老先生向记者介绍。

“上世纪七八十年代,四股弦在这里很火,我们的演出走到哪儿,观众就跟到哪儿。”孙秀芳说,后来她所在的剧团解散了,当年会四股弦的老艺人也大都改行了,四股弦也就淡出了观众的视野。

前些天,孙秀芳接到了马志老先生的电话。“他请我过来演出,说是让早些年爱听四股弦的老观众再咂摸咂摸这股子戏味

人事档案是人一生工作履历的记录,在求职就业、申报职称、办理社保等方面都有重要作用。然而,许多毕业生对于档案如何托管并不了解。近日,记者就此咨询了市人才交流中心——

# 毕业生如何给档案安个“家”?

□本报记者 王鹏

起档案,她也就没有在意自己档案的去向。今年上半年,肖莹顺利通过了某市一家国企的招聘考试,当招考单位告诉她需要对其档案进行审查时,肖莹懵了,她自己都不知道档案放在哪了。经过多方打听,她才得知自己的档案如今存放在市人才交流中心,于是连忙赶回家找。

无独有偶,25岁的小刘这几天正为档案的事闹心。原来,大学毕业后的4年时间里,小刘换了三四个工作单位,为了省去来回调档的麻烦,他一直把档案放在家里。前不久,他考进了外地某事业单位,可是没有及时托管档案的他仍旧是“学生身份”,工资比同届毕业生低了不少。

档案不可由个人或无管理权单位保存

据了解,毕业生的学籍档案

在人才交流中心办理人事代理之后,学籍档案就会自动转变为人事档案。

“人事档案是人一生工作履历的记录,每个毕业生离校后,不管就业与否,不管用人单位有无要求,都应妥善处理自己的档案。”市人才交流中心有关负责人提醒。

档案这么重要,那么是否可以由个人进行保存呢?该工作人员作出解答:“档案不可以由个人保存,否则将无法享受各项人事待遇。”

对档案在个人手中保存或在无档案管理权的单位保存的,档案未拆封的应尽快移交政府部门所属人才交流中心,补办相关手续,完善档案材料,否则超过半年将失去原有身份。

个人或无档案管理权单位私自拆封、涂改档案的,档案材料作废,需退回保管其档案的原毕业院校或有档案管理权限的原主管

理单位重新审查、密封,再将档案移交到人才交流中心。

将档案存放至工作单位。

需要注意的是,按国家政策规定,组织、人事部门所属的各级人才交流机构才有资格保存大中专毕业生就业后的人事档案,各种私营民营企业、乡镇企业、中外合资、独资企业都无权管理员工的人事档案。毕业生也可用个人名义委托人才市场托管人事关系。

将档案存放在工作单位所在地政府所属人才交流机构。在公有制单位就业的毕业生,如本人愿意长期就业于该地,可以转入该地。毕业生档案原则上由人事局或教育部门统一接收。



## 一座城 一幅画

(上接第一版)  
街头游园人欢笑  
淇河岸边鸟翻飞

粉红的蔷薇,蜿蜒的小路,悠闲的行人在园中嬉戏……这是记者5月19日在淇滨区黎阳路街道办事处怡乐园社区看到的景象。

现在,在淇滨区城区的每个道路交叉口,基本上都会有一个小的游园,目前城区有近30个游园。这些街头游园,不仅为城市道路景观增添了新亮点,也成为市民健身休闲的好去处,无声地提升了百姓的幸福指数。

“今年淇滨区计划新增绿地面积26公顷,改造绿地面积7公顷。为了提升城市品位,我们今年投资1731.5万元,新建南海游园、漓江游园等街头游园以及高铁公园和南延绿化项目,让市民在家门口就能享受到生态田园般的景观。近期除了刚建设的高铁公园外,南海游园也正在招标,漓江游园准备下半年开工。”张文青介绍。

街头游园令人陶醉,淇河岸边同样美不胜收。“小径红碧,芳郊绿遍”。每逢节假日,大量的外地游客来我市淇水诗苑、淇河湿地公园等处游玩。有网友在网上发帖形容:在繁华喧闹的城市之中,淇河湿地公园如都市中的一块碧玉,宁静而清幽,恬淡而安详。

近年来,淇滨区坚持在保护中开发,在开发中保护的总体思路,不断加大淇河绿化力度,大力发展风景林、水源涵养林,营造绿色景观,在沿河建成了淇水诗苑、淇河湿地公园、淇河生态园等精品亮点工程。如今的淇河岸边,绿树成荫,大批的鸟儿在林中休憩、飞翔。

“我们不断加大对淇河沿线的绿化力度,今年要对淇河沿岸的树木进行补植,补植面积1500亩,投资138万元。我们运用乔、灌、花、草相结合的造林方式,使淇河形成一道绿色景观,实现春夏有花,秋冬有果,深秋红叶,冬季显绿,鸟语花香的绿色生态河、景观河。”淇滨区林业局局长何海林介绍。

淇县住建局  
**开展建筑工程质量专项治理**

本报讯 日前,淇县住建局开展建筑工程质量专项治理,解决群众反映强烈的住宅工程质量等问题。

今年以来,淇县住建局创新工作方式,强化举措,加大住宅工程质量常见问题治理力度,编制了保障性安居工程质量通病专项治理手册,切实保证工程质量和服务功能,解决群众反映强烈的住宅工程质量常见问题。

开展安全生产大排查活动,对危险性较大部位,重要设备设施及施工关键环节进行检查,对没有进行检测备案的重要设备设施责令停止使用,对无证上岗人员进行制止,坚决消除各类安全隐患,防止重大质量安全事故发生,保障人民群众生命财产安全。

(关学增 耿利媛)